

भारत और मिस्र के बीच संयुक्त युद्धाभ्यास "साइक्लोन-2025" शुरू

भारतीय सेना की स्पेशल फोर्स और मिस्र की कमांडो स्क्वाड्रन मिलकर आतंकवाद विरोधी अभियान चलाएंगी

बीकानेर, (निर्स)। भारत और मिस्र के बीच संयुक्त युद्धाभ्यास "साइक्लोन-2025" महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में सोमवार से शुरू हो गया। 14 दिन चलने वाला यह अभ्यास दोनों देशों के बीच रक्षा संबंधों को मजबूत करने के उद्देश्य से चुनौतीपूर्ण रेगिस्तानी वातावरण में पेशेवर कौशल साझा करते हुए विशेष बलों को अंतर-संचालन क्षमता को बढ़ाने पर केंद्रित है। "साइक्लोन-2025" का प्राथमिक उद्देश्य भारत और मिस्र के बीच रक्षा सहयोग को मजबूत करना है।

■ "साइक्लोन-2025" का प्राथमिक उद्देश्य भारत और मिस्र के बीच रक्षा सहयोग को मजबूत करना है



महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में भारत और मिस्र के बीच संयुक्त युद्धाभ्यास "साइक्लोन-2025" शुरू हुआ।

रक्षा सूत्रों के अनुसार इस अभ्यास का उद्देश्य आतंकवाद विरोधी अभियानों, टोही, छापे और अन्य विशेष सैन्य अभियानों में दोनों देशों के विशेष बलों को परिचालन क्षमताओं में सुधार करना है। इसमें राजस्थान की कठोर रेगिस्तानी परिस्थितियों में सॉइपिंग, कॉन्बैट फ्री फॉल, निगरानी, लक्ष्य निर्धारण और बहुत कुछ शामिल होगा। इलाके को इसके चुनौतीपूर्ण वातावरण के कारण चुना गया है, जो प्रत्येक देश के विशेष बलों की सीमाओं को आगे बढ़ाएगा और उनकी अंतर-संचालन क्षमता में सुधार करेगा। यह अभ्यास दोनों देशों के लिए अपनी सेनाओं के बीच बेहतर संचार और समन्वय पर काम करने के लिए एक मंच के रूप में भी काम करता है। संयुक्त अभ्यास करके भारत और मिस्र दोनों का उद्देश्य सैन्य अभियानों में तालमेल बनाना है, जिससे आधुनिक सुरक्षा खतरों से निपटने में उनकी तत्परता और दक्षता बढ़े। "साइक्लोन-2025" अभ्यास भारत और मिस्र के बीच बढ़ते

सैन्य सहयोग को रेखांकित करता है, जो हाल के वर्षों में काफी मजबूत हुआ है। दोनों देशों ने आतंकवाद, उग्रवाद और सीमा सुरक्षा चुनौतियों जैसे वैश्विक खतरों की उभरती प्रकृति को पहचानते हुए सुरक्षा और रक्षा सहयोग को प्राथमिकता दी है। "साइक्लोन-2025" जैसे संयुक्त अभ्यास आयोजित करके दोनों देशों का निर्माण करते हुए अपनी सैन्य क्षमताओं को बढ़ाना है।

यह सहयोग केवल सैन्य अभ्यास तक सीमित नहीं है। यह राजनयिक संबंधों, क्षेत्रीय सुरक्षा और आपसी रक्षा क्षमताओं को बढ़ाने के व्यापक प्रयास का एक हिस्सा है। चूंकि भारत और मिस्र दोनों ही अपने-अपने क्षेत्रों में सुरक्षा चुनौतियों का सामना कर रहे हैं, इसलिए यह अभ्यास साझा खतरों से निपटने में सक्षम एकीकृत रक्षा मोर्चा बनाने की दिशा में एक

महत्वपूर्ण कदम है। यह अभ्यास साइक्लोन रूप से महत्वपूर्ण क्षेत्रों में स्थित दो महत्वपूर्ण देशों के बीच सैन्य संबंधों को गहरा करने का काम करता है। भारत इंडो-पैसिफिक में एक प्रमुख खिलाड़ी के रूप में और मिस्र, जो अफ्रीका और मध्य पूर्व के चौराहे पर स्थित है, दोनों ही अद्वितीय सुरक्षा चुनौतियों का सामना करते हैं। आतंकवाद, उग्रवाद और क्षेत्रीय अस्थिरता जैसे खतरों से निपटने की अपनी क्षमता में सुधार करते हैं। इसके अलावा यह अभ्यास क्षेत्रीय स्थिरता में साझा हितों वाले देशों के बीच सैन्य-से-सैन्य आदान-प्रदान की बढ़ती प्रवृत्ति को उजागर करता है। भारत और मिस्र दोनों ही वैश्विक और क्षेत्रीय सुरक्षा वार्ताओं में सक्रिय रूप से शामिल हैं, ऐसे में "साइक्लोन-2025" उनकी रक्षा तैयारियों और परिचालन अनुकूलता को बढ़ाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।

सामरिक महत्व है। सबसे पहले, यह रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण क्षेत्रों में स्थित दो महत्वपूर्ण देशों के बीच सैन्य संबंधों को गहरा करने का काम करता है। भारत इंडो-पैसिफिक में एक प्रमुख खिलाड़ी के रूप में और मिस्र, जो अफ्रीका और मध्य पूर्व के चौराहे पर स्थित है, दोनों ही अद्वितीय सुरक्षा चुनौतियों का सामना करते हैं। आतंकवाद, उग्रवाद और क्षेत्रीय अस्थिरता जैसे खतरों से निपटने की अपनी क्षमता में सुधार करते हैं। इसके अलावा यह अभ्यास क्षेत्रीय स्थिरता में साझा हितों वाले देशों के बीच सैन्य-से-सैन्य आदान-प्रदान की बढ़ती प्रवृत्ति को उजागर करता है। भारत और मिस्र दोनों ही वैश्विक और क्षेत्रीय सुरक्षा वार्ताओं में सक्रिय रूप से शामिल हैं, ऐसे में "साइक्लोन-2025" उनकी रक्षा तैयारियों और परिचालन अनुकूलता को बढ़ाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।

साइक्लोन यानी चक्रवात 2025 का

"मरु महोत्सव" में केमल टेटू शो का प्रदर्शन



जैसलमेर, (निर्स)। मरु महोत्सव के तीसरे दिन मंगलवार को महोत्सव की अधिकांश गतिविधियां शहर के डेडानसर मैदान में केंद्रित रही, जहां रेगिस्तान के जहाज ऊँटों से जुड़ी कई स्पर्धाओं का मन मोह लिया। वहीं, रोमांच और साहस भरे करतबों से परिचय कराया। डेडानसर मैदान में

सीमा सुरक्षा बल के उप समादेश मनुहरसिंह खींची के नेतृत्व में केमल टेटू शो का शानदार एवं हैरतअंगेज प्रदर्शन किया गया। रेगिस्तान के जहाज ने अपने सीमा प्रहरियों की सुरक्षा के लिए प्रस्तुत किये गये करतब को सभी ने सराहा। ऊँटों पर जवानों ने पीटी का प्रदर्शन किया एवं रेगिस्तान के जहाज

ने उनका पूरा साथ निभाया। उप समादेश खींची ने अतिथियों को सलामी दी एवं पूरा कारवां मंच के आगे से गुजरा। सीमा सुरक्षा बल के आठवें अजबे केमल माउंटेड बैटल ने राजस्थानी गीतों की मधुर स्वर लहरियां बिखेरी। डेडानसर में आयोजित समारोह के दौरान कई लोग उपस्थित रहे।

युवक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

कोटा, (निर्स)। विज्ञान नगर इलाके में एक युवक ने घर में फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। प्राप्त

■ जब युवक ने फांसी लगाई तब घर पर कोई भी नहीं था, पत्नी भी बच्चों के साथ पीहर गई हुई थी

जानकारी के अनुसार विज्ञान नगर इलाके के छत्रपुरा निवासी मनोज पंवार ने घर में फांसी का फंदा लगा लिया। मामले में सामने आया कि मजबूर ने यह कदम उस समय उठाया जब घर में कोई नहीं था।

मनोज की पत्नी बच्चों के साथ पीहर गई हुई थी और परिवार के अन्य सदस्य भी बाहर गये थे, सूचना पाकर परिजन कोटा पहुंचे। विज्ञान नगर थानाधिकारी मुकेश कुमार मीणा ने बताया कि छत्रपुरा निवासी मनोज पंवार ने घर में पंखे से फन्दा लगाकर सुसाइड कर लिया। थानाधिकारी ने बताया कि मृतक के शव का पोस्टमार्टम करकर शव परिजनों को सौंप दिया। आत्महत्या के पीछे कोई कारण सामने नहीं आया है। मामला दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है।

नौ माह से लापता युवक का नहीं लगा सुराग, परिजनों ने प्रदर्शन किया

न्याय की गुहार लगाने एसपी ऑफिस पहुंचा परिवार, पुलिस पर लापरवाही का आरोप

अजमेर, (कास)। अजमेर के लाडपुरा गांव निवासी एक युवक बीते नौ माह से लापता होने और पुलिस द्वारा कोई कार्रवाई नहीं किए जाने से नाराज परिवार के सदस्य जिला

■ कलेक्ट्रेट पर प्रदर्शन के दौरान युवक की मां बेहोश हो गई, परिजन व ग्रामीणों ने कहा कि युवक की खोजबीन की जाए

प्रशासन से न्याय की गुहार लगाने मंगलवार सुबह एसपी ऑफिस पहुंचे। परिवार के साथ आए ग्रामीणों ने कलेक्ट्रेट पर प्रदर्शन किया और पुलिस पर गंभीर आरोप लगाते हुए मांग की कि लापता युवक का पता लगाया जाए। परिवार के सदस्यों का रो-रोकर बुरा हाल है। कलेक्ट्रेट पर प्रदर्शन के दौरान युवक की मां बेहोश हो गई। परिजन व ग्रामीणों ने कहा कि युवक का खोजबीन की जाए। जिला प्रशासन के समक्ष न्याय की



कलेक्ट्रेट पर प्रदर्शन के दौरान गुमशुदा की फोटो दिखाते हुए परिजन।

गुहार लगाने जिला कलेक्ट्रेट पहुंचे लापता युवक महेंद्र सिंह रावत के छोटे भाई नरेंद्र सिंह रावत ने बताया कि 1 मई 2024 को उनके गांवा के ही रहने

है और उसे संदेह है कि भाई के साथ कुछ गलत हुआ है। मामले में पुलिस से कई बार गुहार लगाई गई, लेकिन कोई सुनवाई नहीं हो रही। नरेंद्र ने बताया कि महेंद्र की गुमशुदागी की रिपोर्ट दर्ज करवाने के लिए उन्होंने कई बार सीकर और गोगल थाने के चक्कर लगाए, लेकिन हर बार उन्हें निराशा ही हाथ लगी। पुलिस कार्रवाई करने के बजाए टाल रही है।

प्रदर्शन के दौरान मां की बिगड़ी तबीयत :- मंगलवार को जब कलेक्ट्रेट के बाहर न्याय के लिए परिजन व ग्रामीण प्रदर्शन कर रहे थे, तब युवक महेंद्र की मां बेहोश हो गई। ग्रामीणों ने उन्हें संभाला और पानी पिलाया। प्रदर्शन कर रहे ग्रामीणों ने पुलिस प्रशासन से मांग की है कि महेंद्र की तलाश के लिए विशेष टीम गठित की जाए और इस मामले की निष्पक्ष जांच हो। परिजन का कहना है कि आखिर पुलिस उनको शिकायत पर कार्रवाई क्यों नहीं कर रही? उन्होंने मांग की है कि उनके बेटे की तलाश शुरू की जाए।

तीन वाहनों में भिड़ंत, दुर्घटना में दो जने घायल

ट्रोलर अनियंत्रित होकर निजी बस से भिड़ा, ट्रोलर बस को करीब 150 मीटर तक धकेलता ले गया



निवाई के मूंडिया बाइपास पर सोमवार देर रात को वाहनों में भिड़ंत होने के बाद क्षतिग्रस्त बस व क्षतिग्रस्त ट्रोलर।

- बस के पीछे चल रही एक स्कॉर्पियो कार भी बस के पिछले हिस्से में घुस गई, कार सवार घायल हुये
- बस में कोटा के यात्री थे जो सीकर में आयोजित एक कार्यक्रम में शामिल होकर वापस लौट रहे थे
- घटना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने घायलों को एम्बुलेंस से अस्पताल पहुंचाया

निवाई, (निर्स)। राष्ट्रीय राजमार्ग पर सोमवार की रात मूंडिया बाइपास पर तीन वाहनों

वर्मा ने बताया कि सोमवार की रात बस से बजरी भरकर एक ट्रोलर जयपुर की ओर जा रहा था। इसी दौरान मूंडिया बाइपास पर रात करीब 11 बजे ट्रोलर अनियंत्रित होकर डिवाइडर पार करते हुए दूसरी तरफ से सामने से आ रही एक निजी बस से जा भिड़ा।

भिड़ंत इतनी तेज थी कि ट्रोलर बस को करीब 150 मीटर तक पीछे धकेलता हुआ ले गया,

जिससे बस के पीछे चल रही एक स्कॉर्पियो कार भी बस के पिछले हिस्से में घुस गई। इस दुर्घटना में कार में सवार दो जने घायल हो गए। वाहनों की भिड़ंत के बाद बस में सवार यात्रियों को चीख-पुकार मच गई। शोर सुनकर घटना स्थल के नजदीक ढाबे पर खाना खा रहे ट्रक चालक एवं स्थानीय लोग दौड़कर घटनास्थल पर पहुंचे और यात्रियों को बस से सकुशल बाहर निकाला। उन्होंने बताया कि इस

घटना में दोले एवं बस में सवार किसी भी यात्री को कोई चोट नहीं आई है, जबकि दोनों वाहनों का आगे का हिस्सा पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। उन्होंने बताया कि बस में कोटा के यात्री थे जो सीकर में एक कार्यक्रम में शामिल होकर वापस लौट रहे थे। घटना की सूचना पर सदर थाने के ड्यूटी ऑफिसर सांवरमल मय पुलिस जापते के साथ मौके पर पहुंचे और एम्बुलेंस को बुलवाया। एंबुलेंस

के पहुंचने के बाद स्कॉर्पियो में सवार दोनों को बाहर निकाला और एंबुलेंस में ही प्राथमिक उपचार किया गया।

पुलिस ने बताया कि क्षतिग्रस्त वाहनों को ब्रेन से हटवाकर यातायात चालू करवाया। डिवाइडर के पास पानी निकासी के लिए बनी नाली में दोले का पहिया धंस जाने से ट्रोलर रुक गया जिससे गंभीर हादसा होने से टल गया।

विवाहिता ने खुदकुशी का प्रयास किया

अजमेर, (कास)। रामगंज थाना क्षेत्र में रहने वाली एक विवाहिता ने देहज प्रताड़ना से परेशान होकर गोलिखं खाकर खुदकुशी का प्रयास किया।

पीड़िता ने तबीयत खराब होने पर परिजन अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां जेएलएन अस्पताल में भर्ती कर लिया। पीता ने ससुराल पक्ष पर देहज प्रताड़ना का आरोप लगाते हुए थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है। पुलिस मामले की जांच में जुटी है। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार गौतम नगर निवासी शीतल कुमार ने पुलिस को रिपोर्ट में बताया कि उनकी बेटे पूजा

(26) का विवाह 16 जनवरी को जॉसगंज निवासी नरेंद्र खंडेलवाल से हुआ था, शादी के बाद से ही बेटे को ससुराल वाले मानसिक रूप से परेशान कर रहे थे। विवाहिता के पिता ने आरोप लगाया कि पूजा की सास कांता घरेलू बातों को लेकर आए दिन परेशान करती थी, साथ ही शादी में कम देहज लाने का ताना देती थी। शीतल कुमार ने

■ पिता ने ससुराल पक्ष पर देहज प्रताड़ना का आरोप लगाया

पुलिस को बताया कि 8 जनवरी को उनकी बेटे के साथ ससुराल में मारपीट की गई, इसके बाद उसे पीहर लेकर आ गए। 9 जनवरी को उन्होंने ससुराल पक्ष से फोन पर बातचीत कर मामले को सुलझाने की कोशिश की, लेकिन पूजा के पति, सास और ससुर ने उसे वापस रखने से इनकार कर दिया। इससे पूजा मानसिक रूप डिप्रेशन आकर घर में रखी देवाइयां खा ली, जिससे उसकी तबीयत बिगड़ गई और उसे बेहोशी की हालत में जेएलएन अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां अस्पताल में भर्ती कर लिया। मामले की जानकारी मिलते ही रामगंज थाना पुलिस ने छानबीन शुरू कर दी है। पीड़िता के परिजनों ने ससुराल पक्ष के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग की है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

अवैध शराब के साथ आरोपी गिरफ्तार

बौली-बामनवास, (निर्स)। सर्वाड माधोपुर जिला पुलिस द्वारा चलाए जा रहे अवैध मादक पदार्थ व शराब के खिलाफ अभियान के तहत सूरवाल थाना पुलिस ने आरोपी दिनेश खटीक निवासी सूरवाल के कब्जे से अवैध देशी शराब के 56 पब्लों को जब्त कर गिरफ्तार किया है। सूरवाल थाना प्रभारी जयप्रकाश ने बताया कि 11 फरवरी मंगलवार को हेड कॉन्स्टेबल मदनलाल मय टीम के गश्त कर रहे थे। इसी दौरान महु नहर भगवतगढ़ रोड पर आरोपी दिनेश खटीक अवैध देशी शराब के 56 पब्लों के साथ नजर आया, जिन्हें पुलिस ने जब्त कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया एवं आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी।